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ROMÂNIA 

JUDEȚUL ALBA  

COMUNA CRICĂU  

CONSILIUL LOCAL 

 

 

 

                                                    PROCES VERBAL 
 

            Încheiat astăzi 09 martie 2026, în cadrul ședinței publice extraordinare a Consiliului Local al 

Comunei Cricău, la care au participat un număr de 10 consilieri locali din cei 11 aleşi.  

 Consilieri lipsă:  Borza Valer. 

Domnul consilier local Gavrilă Ioan-Claudiu a condus această ședință în calitate de Președinte de 

ședință. 

Secretar General UAT Comuna Cricău, Aldea Maria-Lorelai arată că ședința este statutară, participă 

Todericiu Aurel-Florin, Primarul comunei Cricău. 

Sedința a fost  convocată prin Dispoziția nr.20/05.03.2026.    

 Materialele pregătitoare ale ședinței au fost puse la dispoziția consilierilor locali și comisiilor de 

specialitate în sistem online (whats app) și fizic, prin intermediu angajaților primăriei. 

 Procesul verbal de la sedinta anterioară a fost pus la dispozitia consilierilor pentru consultare pe 

Whats App și fizic, prin intermediul angajaților primăriei comunei Cricău-pentru domnul consilier local 

Șuteu Liviu.  

 Secretarul general al UAT Comuna Cricău, Aldea Maria-Lorelai aduce la cunoștința consilierilor 

locali prevederile art.228 din OUG nr. 57/2019 conform căruia : 

 ”(1) Alesul local aflat în conflict de interese în condițiile prevăzute de cartea I titlu IV din Legea 

nr. 161/2003, cu modificările și completările ulterioare, are obligația să se abțină de la emiterea sau 

participarea la emiterea ori la adoptarea actului administrativ, de la încheierea sau participarea la încheierea 

actului juridic respectiv, care ar putea aduce un folos material pentru sine sau pentru : 

 a) soț, soție sau rude ori afini până la gradul al II-lea ; 

 b) orice persoană fizică sau juridică față de care alesul local are calitatea de debitor al unei obligații; 

 c) o societate la care deține calitatea de asociat unic ori funcția de administrator sau de la care obține 

venituri; 

 d) o altă autoritate din care face parte; 

 e) orice persoană fizică sau juridică alta decât autoritatea din care face parte, care a făcut o plată 

către acesta sau a efectuat orice fel de cheltuieli ale acestuia; 

 f) asociație sau fundație din care face parte. 

 (2) În exercitarea funcției, consilierul local sau consilierul județean aflat în una dintre situațiile 

prevăzute la alin.(1) are obligația să anunțe la începutul ședinței consiliului local, respectiv a consiliului 

județean interesul personal pe care îl are la adoptarea hotărârii respective, anunț care se consemnează 

în mod obligatoriu în procesul-verbal al ședinței. 

 (3) Ulterior anunțării interesului personal, consilierul local sau județean nu mai este luat în calcul 

pentru cvorumul necesar adoptării hotărârii consiliului cu privire la care acesta și-a anunțat interesul și nu 

are drept de vot la adoptarea acestei hotărâri. 
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 (4) Actele administrative emise ori adoptate sau actele juridice încheiate cu încălcarea prevederilor 

alin.(1) sunt lovite de nulitate absolută în condițiile Legii nr. 176/2010, cu modificările și completările 

ulterioare. 

 (5) Fapta aleșilor locali de a încălca prevederile alin.(1)  și legislația în materie privind conflictul de 

interese constituie abatere disciplinară și se sancționează cu diminuarea indemnizației cu 10% pe o perioadă 

de maximum 6 luni.” 

    Se dă cuvântul domnului Preşedinte de şedinţă pentru a demara lucrările ședinței. 

   Președintele de ședință dă cuvântul domnului Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin pentru a prezenta 

proiectele ordinii de zi și suplimentarea acesteia. 

 

       Primarul Todericiu Aurel-Florin dă citire proiectului ordinii de zi și suplimentării acestuia, după 

cum urmează:  

      Aprobarea Procesului-Verbal încheiat cu ocazia ședinței publice ordinare a  Consiliului Local Cricău 

din data de 26.02.2026.  

                                                         Redactat: Aldea Maria-Lorelai, secretar general UAT Comuna Cricău.    

         1.PROIECT DE HOTĂRÂRE nr. 19/26.02.2026 privind  aprobarea asocierii Comunelor Ighiu, 

Cricău, Galda de Jos și Meteș, judetul Alba, într-un consortiu administrativ denumit „ȚARA VINULUI”.  

                                                                                                        Inițiator: Primar Todericiu Aurel-Florin    

         2.PROIECT DE HOTĂRÂRE nr. 20/05.03.2026 privind modificarea și completarea Hotărârii 

nr.119/30.12.2025 privind modificarea și completarea Hotărârii nr.48/28.04.2025 privind stabilirea 

impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale pentru anul 2026. 

                                                                                                         Inițiator: Primar Todericiu Aurel-Florin 

          3.PROIECT DE HOTĂRÂRE nr. 18/26.02.2026 privind prelungirea perioadei privind păstrarea 

cuantumului taxei pentru colectarea și transportul deșeurilor menajere la suma de 20 lei/persoană/lună, 

aplicată pentru prestațiile de care beneficiază individual utilizatorii serviciului public de salubritate, în 

Comuna Cricău, județul Alba, până la data de 30.09.2026. 

                                                                                                         Inițiator: Primar Todericiu Aurel-Florin 

 

         Se supune la vot Proiectul ordinii de zi și suplimentarea acestuia și se întreabă: Cine este pentru? 

Împotrivă? Cine se abține? Se votează cu 10 voturi favorabil exprimate, 0 abtineri, 0 împotrivă, ce 

reprezintă 100% din numărul consilierilor prezenți la ședință și 90,90% din numărul  consilierilor în funcție.  

        Secretar UAT Comuna Cricău Aldea Maria-Lorelai supune la vot Procesul Verbal de la sedinta 

anterioară și întreabă cine este pentru? împotrivă? abțineri?, nu sunt obiectiuni, se votează cu 9 voturi 

favorabil exprimate, 0 abtineri, 0 împotrivă, ce reprezintă 90,90% din numărul consilierilor prezenți la 

ședință și 81,81 % din numărul  consilierilor în funcție. 

 

          Președintele de ședință solicită acordul consiliului local pentru a începe lucrările ședinței. 

          Domnul președinte deschide ședința cu: 

          Punctul nr.1 – PROIECT DE HOTĂRÂRE nr. 19/26.02.2026 privind aprobarea asocierii 

Comunelor Ighiu, Cricău, Galda de Jos și Meteș, judetul Alba, într-un consortiu administrativ denumit 

„ȚARA VINULUI”.  

                                                                                                          Inițiator: primar Todericiu Aurel-Florin 

          Proiectul a fost avizat favorabil de către cele 3 comisii ale Consiliului local. 

          Se prezintă raportul aparatului de specialitate, referatul de aprobare, Proiectul de hotǎrâre, avizul 

consultativ favorabil al comisiei  de specialitate nr.1, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate 
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nr.2 și avizul consultativ favorabil al comisiei  de specialitate nr.3 din cadrul consiliului local, consilierii 

au luat act de conținutul documentului. 

 

            Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin:  

 -urgența convocării acestei ședințe publice extraordinare este dată de modificările legislative în ceea 

ce privește ”taxele și impozitele locale”, reduceri și facilități pe care și noi trebuie să le reglementăm. 

            -în ceea ce privește proiectul de hotărâre privind aprobarea asocierii Comunelor Ighiu, Cricău, 

Galda de Jos și Meteș, judetul Alba, într-un consortiu administrativ denumit „ȚARA VINULUI”, pot spune 

că în fiecare exercițiu legislativ, Guvernul României, prin Ministerele de resort avea proiecte naționale de 

dezvoltare: PNDL1, PNDL 2 în perioada anilor 2012-2020, în 2020-2024 Programul Național de Investiții 

Anghel Saligny, pentru o echilibrare bugetară, în acest an alocarea bugetară se va face pe Consorții, un fond 

destinat consorțiilor, adică prin realizarea unor investiții în comun cu comunele vecine; Comuna Cricău are 

ca și prioritate introducerea apei pe o conductă de o dimensiune mai mare, care traversează comuna Galda 

de Jos, acum avem conducta cu diametru de 125 mm, pentru aducțiunea nouă de apă este necesară o 

conductă de 250 mm și comuna Ighiu are nevoie de o redimensionare a conductei de aducțiune apă pe care 

o are; 

            -asocierea cu comuna Galda de Jos ar fi pentru cuplarea stației de epurare Oiejdea; 

            -comuna Meteș și comuna Ighiu au ca proiect realizarea obiectivului privind canalizarea 

            -deocamdată nu avem costuri cu acest Consorțiu 

            -ca și concluzie: asocierea este pentru obținerea de fonduri pentru investițiile din comuna noastră. 

             Consilier local Rusan Emil întreabă care mai este stadiul lucrărilor la bazinul nou.  

 Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin: este realizat în proporție de 50% (turnat radierul și căminul de 

vane) 

            Consilier local Iacșa Ioan întreabă pe ce criterii se acordă sume de bani consorțiilor. 

            Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin: sunt criterii privind investițiile, punctaj pe apă și canalizare, etc.. 

 Nu se  mai poartă alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, se votează cu 10 voturi 

favorabil exprimate, 0 abtineri, 0 împotrivă, ce reprezintă 100% din numărul consilierilor prezenți la ședință 

și 90,90 % din numărul  consilierilor în functie, devenind astfel Hotărârea nr.19/09.03.2026. 

  

          Punctul nr.2 – PROIECT DE HOTĂRÂRE nr. 20/05.03.2026 privind modificarea și completarea 

Hotărârii nr.119/30.12.2025 privind modificarea și completarea Hotărârii nr.48/28.04.2025 privind 

stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale pentru anul 2026. 

                                                                                                         Inițiator: Primar Todericiu Aurel-Florin  

          Proiectul a fost avizat favorabil de către cele 3 comisii ale Consiliului local. 

          Se prezintă raportul aparatului de specialitate, referatul de aprobare, Proiectul de hotǎrâre, avizul 

consultativ favorabil al comisiei  de specialitate nr.1, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate 

nr.2 și avizul consultativ favorabil al comisiei  de specialitate nr.3 din cadrul consiliului local, consilierii 

au luat act de conținutul documentului. 

          Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin: urmare a adoptării Ordonanței de urgență a Guvernului nr.9/2026 

pentru modificarea şi completarea unor acte normative, conform căreia se acordă reduceri pentru persoanele 

cu handicap grav de 50%, pentru persoanele cu grad accentuat reducere de 25%, pentru clădirile vechi: 

reducere de 15% pentru clădirea care are o vechime cuprinsă între 50 de ani şi 100 de ani inclusiv și reducere 

de 25% pentru clădirea care are o vechime de peste 100 de ani, pentru clădirile nedeclarate, alte precizări 

privind impozitul pe vehicule, impozit pentru cumpărări successive de vehicule și posibilitatea de 

suprasolvire sau de restituire pentru persoanele care au achitat deja impozitul. 
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 Nu se  mai poartă alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, se votează cu 10 voturi 

favorabil exprimate, 0 abtineri, 0 împotrivă, ce reprezintă 100% din numărul consilierilor prezenți la ședință 

și 90,90 % din numărul  consilierilor în funcție, devenind astfel Hotărârea nr.20/09.03.2026. 

 

          Punctul nr.3 – PROIECT DE HOTĂRÂRE nr. 18/26.02.2026 privind prelungirea perioadei privind 

păstrarea cuantumului taxei pentru colectarea și transportul deșeurilor menajere la suma de 20 

lei/persoană/lună, aplicată pentru prestațiile de care beneficiază individual utilizatorii serviciului public de 

salubritate, în Comuna Cricău, județul Alba, până la data de 30.09.2026. 

                                                                                                         Inițiator: Primar Todericiu Aurel-Florin 

          Proiectul a fost avizat favorabil de către cele 3 comisii ale Consiliului local. 

          Se prezintă raportul aparatului de specialitate, referatul de aprobare, Proiectul de hotǎrâre, avizul 

consultativ favorabil al comisiei  de specialitate nr.1, avizul consultativ favorabil al comisiei de specialitate 

nr.2 și avizul consultativ favorabil al comisiei  de specialitate nr.3 din cadrul consiliului local, consilierii 

au luat act de conținutul documentului. 

          Primar Ec. Todericiu Aurel-Florin:  

          -am avut adoptată hotărâre de consiliu local prin care taxa  pentru colectarea și transportul deșeurilor 

menajere era stabilită la suma de 20 lei/persoană/lună până la data de 31.03.2026, iar acum prin inițierea 

acestui proiect de hotărâre am făcut propunere pentru prelungirea perioadei privind păstrarea cuantumului 

taxei pentru colectarea și transportul deșeurilor menajere la suma de 20 lei/persoană/lună, aplicată pentru 

prestațiile de care beneficiază individual utilizatorii serviciului public de salubritate, în Comuna Cricău, 

județul Alba, până la data de 30.09.2026; 

         -ca și o statistică, în luna ianuarie 2026 s-au colectat 1,54 tone de deșeu reciclabil, în luna decembrie 

2025 s-au colectat 4 tone, în octombrie 2025 s-au colectat 2,82 tone, în septembrie 2025 s-au colectat 8,54 

tone..etc.. 

 Nu se  mai poartă alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, se votează cu 10 voturi 

favorabil exprimate, 0 abtineri, 0 împotrivă, ce reprezintă 100% din numărul consilierilor prezenți la ședință 

și 90,90 % din numărul  consilierilor în funcție, devenind astfel Hotărârea nr.21/09.03.2026. 

 

            URGENȚE: 

          1.Doamna VICHI VALERIA, cu domiciliul în Municipiul Alba Iulia, str. Ferdinand nr.6A, județul 

Alba, solicită aprobarea pentru schimbarea destinației imobilului unde urmează a înființa cabinetul 

stomatologic din incinta Căminului Cultural Cricău. 

           Consiliul local Cricău și-a exprimat acordul pentru schimbarea destinației imobilului propus pentru 

înființarea cabinetului stomatologic, cu suportarea de către susnumita a cheltuielilor aferente acestor 

proceduri.  

 2.Întrucât ne expiră contractul pe care îl avem cu Asociația de Dezvoltare Intracomunitară 

SALUBRIS ALBA, aceasta ne solicită să ne exprimăm opțiunea privind modalitatea de plată TARIF sau 

TAXĂ DE SALUBRIZARE. 

Consiliul local Cricău și-a exprimat opțiunea privind TAXA DE SALUBRIZARE prin intermediul 

UAT-ului, așa cum avem și în prezent. 

  3.Domnul MICLEA NICOLAE-SABIN, cu domiciliul în satul Tibru nr.136, comuna Cricău, 

județul Alba, solicită să-i scădem din totalul de plată pe care îl are de achitat pentru închirierea Sălii de 

Întruniri de la Tibru, a contravalorii bonului cu care a achiziționat încuietoarea de la ușa intrare (broască și 

ială) deoarece cea veche s-a defectat. 

 Consiliul local Cricău și-a exprimat acordul. 
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           Nemaifiind alte probleme, lucrările ședinței iau sfârșit, drept pentru care s-a încheiat prezentul proces 

verbal.       

           Președintele de ședință declară ședința închisă!         

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

                             Președinte de ședință,                                             Secretar General UAT, 

                         GAVRILĂ IOAN-CLAUDIU                                ALDEA MARIA-LORELAI 


